

勢優藥醫西中揮發充分  
勢優藥醫西中揮發充分

## 用激光凝固治療

糖尿病的一併發症是糖尿病性網膜病，這病態是眼底的網膜上的血管變脆而出血。症狀嚴重時能使眼球內出血及網膜剝離而引起失明。

網膜剝離的治療法是用激光照射凝固剝離的網膜部分，一次的治療是二十分鐘左右，若一次不夠時要重複進行治療。

治療時沒任疼痛，一九五九年，開發了新的光凝固治療法，一九六〇年，由電波的研究，開始確立了氬的激光裝置。

張超

病案分析

## 尿毒中醫治療病例

各種腎臟疾病如果持續發展，就會損害腎功能，造成腎功能不全，未經積極治療，慢性的腎功能不全，到了晚期便轉成尿毒症。治療尿毒症不容易，西醫的主要辦法就是進行血液透析（即一般人說的“洗腎”）。這當然可以改善症狀，挽教性命，而是一種替代療法，費用高昂，操作麻煩，而且是一種替代療法，對腎功能的恢復，並無補助，需定期進行，不能停止。

近人觀察研究，表明中藥治療，確有改善腎功能的效果，因此，用中西醫配合治療尿毒症實有好處。

歐陽女士，年廿七歲，患慢性腎炎病已七年，時有浮腫，近兩年月經閉止，經常神疲乏力，面色蒼白貧血，下肢浮腫不退，食納減退，腹脹滿，口食不欲，小便短少，大便溏爛，兩個月來食量更差，精神萎靡，頻作嘔吐噁心，尿液檢查血紅蛋白七、五克，非蛋白氮八十六毫克，尿素氮五十五毫克。小便檢查，尿蛋白卅，有顆粒管型。診斷為尿毒症。歐陽女士進食時，面色蒼白，神情呆滯，舌苔濁膩，口氣臭滯，脈象沉微。

判為脾腎陽虛，脾胃升降失序，清陽不升，陰陽不降，上逆作吐，擬用溫陽降濁法為治，方用：熟附子五錢，法本夏五錢，石葛藤三錢，六月雪一兩，茯苓皮一兩，生大炭三錢，玉福丹兩片（送服）。歐陽女士服藥五劑，嘔瀉已止，納食較增，精神稍好。改用溫腎方調治，方用：北芪八錢，益母草一兩，熟附子四錢，丹參一兩，茯苓八錢，澤深六錢，羊藿葉六錢。歐陽女士服藥一個月後復查，尿氮下降，症狀已見好轉，仍在繼續調理。

研究，開發了新的光凝固治療法，一九五九年，開發了氬的激光裝置。一九六〇年，由電波的研究，開始確立了氬的激光裝置。

九十年代以後確立了氬的激光裝置。

九十年代以後確立了氬的激光裝置。